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FÓRUM DE SECRETÁRIOS DE FINANÇAS DA REGIÃO METROPOLITANA DE FORTALEZA  

FÓRUM DE FINANÇAS 

ATA DA XXIII REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 14 dias do mês de novembro de 2025 ás 9 horas da manhã ocorreu a XXIII Reunião 

Ordinária do Fórum de Secretários de Finanças da Região Metropolitana de Fortaleza no Hotel 

Jangadeiro na Praia do Presídio em Aquiraz-CE. Inicialmente a mesa de honra foi formada com a 

presença das seguintes autoridades (de 12(doze) municípios membros e mais 3(tres) municípios 

convidados): Bruno Barros Gonçalves (Prefeito de Aquiraz); Antônio Neirton dos Santos Silva 

(Secretário de Finanças de Aquiraz e organizador desta edição do Fórum); Raimundo Tales 

Benigno Rocha Matos (Secretário de Finanças de São Gonçalo do Amarante e Coordenador do 

Fórum); Verônica Mara Mota (Coordenadora da Unidade Tributária da Secretaria de 

Planejamento e Finanças de Caucaia) representando o Secretário de Planejamento e Finanças de 

Caucaia; Ricardo Santos Teixeira (Secretário de Finanças de Horizonte e 1º Secretário do Fórum 

de Finanças); Mércya de Fátima da Silva Benevides (Secretária de Finanças de Pindoretama e 2ª 

Secretária do Fórum de Finanças); Márcio Cardeal Queiroz da Silva  (Secretário de Finanças de 

Fortaleza); José Aldir de Sousa Cavalcante (Secretário de Finanças de Maracanaú); José 

Raimundo Morais Vilar (Secretário de Finanças e Planejamento do Eusébio); Pedro Júnior 

Nunes da Silva (Secretário de Finanças de Itaitinga); Flaubert Rodrigues da Costa (Secretário de 

Administração e Finanças de Maranguape); Sandra Maria da Silva Ferreira (Coordenadora de 

Tributação, Arrecadação e Fiscalização) representando a Secretária de Finanças de Guaiúba; 

Vanessa Alves Ailva Soares (Secretária Adjunta de Finanças de Pacajus); Pedro Henrique 

Ximenes de Pontes (Secretário de Finanças de Aracati); Ingrid Soraia de Oliveira Sá (Secretária 

de Finanças de Sobral); Maria Regina Marcelino Gonçalves (Secretária de Orçamento e Finanças 

de Tauá) e Maria Robervânia Pinheiro Lima (Secretária de Finanças de Choró). Além dos 
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16(dezesseis) secretários de finanças, compareceram mais 40(quarenta) pessoas entre servidores 

municipais, técnicos e outros convidados.  O Prefeito de Aquiraz abriu e evento saudando e 

agradecendo a presença de todos e desejou um ótimo Fórum a todos e ainda sugeriu que após os 

trabalhos, aqueles que pudessem, aproveitassem a praia do presídio. Na sequencia foi a vez do 

Secretário de Finanças de Aquiraz, Neirton Santos, desejar um excelente trabalho aos colegas 

secretários e a todos os demais inscritos no evento e elogiou sua equipe que trabalhou na 

organização da XXIII Reunião do Fórum de Finanças. Em seguida o Secretário de Finanças de 

São Gonçalo do Amarante e Coordenador do Fórum, Tales Matos, resumiu como seria o dia de 

trabalho no Fórum, agradeceu a presença de todos e falou da importância da manutenção do 

Fórum de Finanças. Em seguida foi chamada a primeira palestrante do dia, a Sra. Irenilce Farias 

Mota, Auditora Fiscal de Tributos do Município de Sobral, Coordenadora Avançada de Análise 

de Dados e suplente da Divisão de Julgamento de Primeira Instância do Contencioso 

Administrativo Tributário da Prefeitura de Sobral (CONTRIM), que abordou o 

tema:“Monitoramento dos Indicadores para o Cálculo do Índice de Participação dos Municípios 

(IPM) para o Repasse da Cota-Parte do ICMS.” A palestrante deu uma verdadeira aula prática 

sobre o monitoramento desenvolvido por ela em Sobral e terminou super aplaudida por todos. O 

Secretário das Finanças de Fortaleza, Márcio Cardeal, teceu elogios a apresentação da auditora e 

deu a idéia do Fórum solicitar junto à SEFAZ um treinamento/orientação da SEFAZ e se colocou 

à disposição do Fórum, para junto com os demais secretários fazendários estaduais, encaminhar a 

solicitação junto ao Secretário da Fazenda do Estado do Ceará. Depois foi a vez dos Secretários 

Pedro Jr de Itaitinga e do Coordenador do Fórum, Tales Matos, de fazerem elogios a aula sobre 

monitoramento preferida pela Sra. Irenilce. Ao final o Secretário de Aquiraz, Neirton Santos, 

procedeu a entrega do certificado à palestrante, Sra. Irenilce Farias Mota. Na sequencia foi dado 

espaço para o Senhor Saulo Moreira Braga, Diretor da Escola de Gestão Pública do Governo do 

Estado do Ceará, divulgar e convidar todos os participantes, para na terça dia 18/11/2025, se 

fazerem presentes no evento em Fortaleza da Caravana “Ceará um Só” que acontecerá para os 

municípios da Região Metropolitana de Fortaleza. O Diretor da Escola explicou como funciona a 

caravana e distribuiu material educativo sobre o Programa Ceará um Só. Dando continuidade à 

programação, foi convidado o Sr. Francisco Dias de Oliveira Júnior, Advogado e Sócio-Gestor 

da Inovve Consultoria, Mestre em Direito, Especialista em Direito e Processo Tributário, e 

detentor de MBA em Regulação de Serviços Públicos pela FGV, para ministrar a palestra técnica 
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intitulada: “Arrecadar Bem para Iluminar Melhor: Governança e Gestão da CIP.” Após a palestra 

o coordenador do Fórum, o Secretário Tales Matos, de São Gonçalo do Amarante, realizou a 

entrega do certificado ao ilustre palestrante, Sr. Francisco Dias de Oliveira Júnior. Após as 

apresentações das palestras o Prof. Marcus Machado, Controlador Geral de Aracati e Ex-

Coordenador do Fórum de Finanças apresentou, a pedido do Coordenador Tales, o novo site do 

Fórum de Finanças inaugurado naquele momento onde contempla as informações importantes do 

Fórum. Após a apresentação do site ocorreu o intervalo para o almoço, momento onde todos 

puderam se confraternizar e trocar mais ideias e construir networking.  Por volta das 13:30 a 

coordenação retomou os trabalho e foi apresentado a pauta da etapa da tarde que é destinada a 

Plenária do Fórum, espaço destinado à troca de experiências, deliberações e encaminhamentos 

sobre temas de grande relevância para as finanças públicas municipais. O coordenador do 

Fórum, Tales matos, conduziu a plenária iniciando com o tema 1: Fim das deduções no ISS em 

relação à construção civil, conforme decisão do STJ. Nesta temática foi discutido o fim dos 

descontos de materiais quando produzidos pelas construtoras na cobrança do ISS Construção 

dado a decisão do STJ. Os municípios de Aracati, Tauá e Caucaia afirmaram já terem atualizados 

os códigos tributários ajustando essa decisão nas leis municipais. Foi colocado ainda pelo 

município de Tauá que, em relação à Planta Genérica de Valores, passou uma Lei municipal que 

autoriza a atualização da PGV por decreto do chefe do executivo municipal. No tema 2 da 

plenária foi comentado sobre a Lei Complementar nº 218/2025, que altera o local de incidência 

dos serviços de guincho, guindaste e içamento e que os municípios devem também se adequar a 

esta mais nova alteração legal; Em seguida, no tema 3 da plenária, o município de Eusébio, 

através de seu secretário Morais, ofereceu acolhida para sediar a XXIV Reunião do Fórum de 

Finanças e a data ficou escolhida para o dia 17/04/2026, sexta-feira. Ao final o Secretário Tales 

Matos colocou a ideia de criar 2(dois) Grupos de Trabalho. O primeiro relativo a Reforma 

Tributária e o segundo relativo ao Monitoramento do ISS, onde poderiam ser oferecidas 

palestras, capacitações e outras ações. O Coordenador declarou que vai articular junto a SEFAZ 

para auxiliar os municípios nas duas frentes e comentou também sobre fazer uma verificação 

para encontrar algum profissional para dar um treinamento sobre Auditoria nas Instituições 

Financeiras. Em seguida o Coordenador agradeceu a dedicação de todos e o Secretário Neirton 

agradeceu a dedicação de sua equipe nas pessoas da Regina, Rosilene e Ítalo que não mediram 

esforços para que tudo pudesse ocorrer com a maior perfeição e finalizou agradecendo o Hotel 
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Jangadeiro na pessoa do Luis Jr e equipe. Em seguida o evento foi encerrado e todos convidados 

para um café da tarde. 
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Secretário de Finanças de Horizonte 
1º Secretário do Fórum de Finanças 
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Secretária de Finanças de Pindoretama 
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